



成长，需要舞台

舞台，对我来说是个庞然大物，聚光灯和摄像头更像是一团团可怕的毒气笼罩着我。

还记得我第一次上舞台：当所有的小朋友兴奋起舞时，我却像一只丑小鸭，坐在台中央哭闹不止，任凭老师如何在台下唤我都没用。从此以后，我几乎再也没上过舞台。

三年级时，母亲给我报了古筝班。我是一个认真的孩子。老师上课时，我就认真学；回家后，我便认真练。我在古筝这个安全洞中缩了一年后，没有想到，暴风雨还是来了。

一年一度元旦汇演马上来临。母亲瞒着人给我报了古筝独奏。当我拿到晚会的邀请函时，我差点吓晕过去——天哪！有没有搞错？独奏！还得面对成百上千的观众！我哭着闹着跟母亲说：“不！”但事已成定局，母亲丝毫没有理会我的感受。

那天之后，我便与母亲冷战了一周。汇演的前一天，母亲带我去广场。广场上有好些孩子在放风筝。我闷闷不乐地坐在长椅上，看着一个个五颜六色的风筝在我面前摇头晃脑。

“别生气了，都出来了，就看看风景吧。你看……”我顺着母亲的手望去，只见一只燕子形状的风筝在低空中摇摆，跌跌撞撞地。一个小男孩疯跑着，渴望着把风筝送上天。

“加油！”我在心里暗暗地为男孩打气。风筝拼命挣扎着，掉下来又挣扎着往上飞。小男孩咬着牙，坚毅地跑过来又跑过去。“跑，跑！放，放！”我情不自禁地喊出了声。小男孩飞快地一阵小跑，风筝一下子飞上了天空。我抬头望去，风筝越飞越高，小男孩的自豪与兴奋一览无遗。我忽然觉得心头无比轻松，若有所思。

回家后，我全身心地投入到古筝演奏的备战中。当我坐在台中央，面对全场观众，我没有任何犹豫，自信而熟练地弹完一整首曲子。当大家响起震耳欲聋的掌声，我知道我完成了人生第一次的突破。

这次经历让我明白——成长，需要历炼，需要舞台，才能搭筑起梦想，承载辉煌！

新一中八（1）班 邱语辰 指导老师 谢志华

我的爸爸



我的爸爸是个粗鲁的人，他长相平平，个子不高，小眼睛，矮鼻梁，一脸的胡茬。爸爸说话也很随意，什么事他都会带上一句口头禅：我不晓得嘛！

爸爸喜欢抽烟，一天要抽半包，我们全家都讨厌他抽烟。因为他一回家，屋子里总是“乌烟瘴气”的。因为这件事，我哥没少和我爸吵架。可他照样我行我素，一回家就吞云吐雾，我们苦不堪言。

我爸还是个非常懒的人，从来不干家务。如果不是娶了我妈，他可能连生活都不能自理了。他却总是说：“吃完饭，碗我来洗。”可事实上，饭后一根烟，快活似神仙，他早就躺沙发上散播“毒气”了。他的话似乎从来没实现过。

但是爸爸其实是很关心我们的。有一次，我生病请假回家，我爸知道后，心疼地说道：“是不是在学校着凉了？冷了也不知道打个电话来，我好给你送几件衣服呀。以后有什么事要及时跟老爸说，听见没。”听着这些话，我的心里暖暖的。

在工作上，我的爸爸也是很负责任的。他从来不抱怨老板让他们加班，也从来没有在上班时迟到请假，除了我生病的那一次。爸爸身上有很多伤疤，是上班时弄伤的。但他从来不抱怨，也没有向我们提及。我问他，他总是说，一点皮外伤，没什么。但是我明白，那一定很疼。

那个粗鲁而又温柔体贴，懒惰而又任劳任怨的人就是我爸爸。在我心中他是伟大的，他不比任何人差。

安仁中心学校九（1）班 方邵磊
指导老师 洪斌

妈妈的核桃

是夜，月色微凉。妈妈正在为我去学校所需而低头忙碌着，青丝中夹杂着几缕白发，清晰可见，分外刺目。岁月不饶人，不知不觉中，妈妈已经无偿给我当了16年的保姆了。

我爱吃核桃，妈妈是知晓的。这不，因为我要去学校特地给我买了几斤核桃。生核桃，吃来很香，就是剥的时候有些费劲。大抵是我没吃过苦，手劲太小的缘故，两个核桃在我手里像两个铁球似的怎么都压不碎。可是，到了妈妈手里，两个核桃就变得像两个鸡蛋似的，两只手轻轻一压，“咔嚓”一声，就露出了它的庐山真面目。妈妈的手总是那么巧，会做饭，补衣，养花……把家里的一切都料理得井井有条，充满爱的味道。

妈妈瞧见我剥不开核桃的挫败模样，笑着说我剥好放盒子里让你带学校去吧。我连连说好。

我静静地埋头写作业，耳边传来妈妈剥核桃的细微声响。突然，妈妈说了一句，你拿核桃的时候小心点，这盒子四周有些锋利，别刮到手了，一会我拿刀帮你把它磨磨平。我漫不经心地应了声哦。蓦地，我听到“哎



哟”一声，猛一回头，发现妈妈略有些糙的手竟然沁出血来。不由，心头一颤。我赶忙去拿消毒棉签给妈妈，让她别再剥了。可她摆摆手，笑着说没事没事，一会就剥完了，这可是你最爱吃的核桃。

我晦涩地嗯了一下。这就是母亲啊：凡事总是先考虑自己的孩子，女子本弱，为母则刚。

我爱吃核桃，更爱吃妈妈剥的核桃，因为里面有爱的味道。

新中高一（10）班 麻漫天

生命的绽放

我累了，累极了。

微带凉意的风拂过我娇嫩的花叶，凉丝丝的。经过劳累的几个星期后，我半是喜悦、半是忧愁地看着由叶子和萼片包围着的一个花苞。尖尖的顶端透着淡淡的粉色，小巧精致的纹路充盈在我小小的心中。

但是，周围的花朵无一例外地盛开了。看着它们盛开的样子，我心里好急好气。为什么我都这么努力了，自己的花苞还不开放？思来想去，我决定找人来帮帮我。

“蜗牛姐姐，您能帮帮我吗？”我连忙喊住了正路过的蜗牛姐姐。

“我能怎么帮你呢？”蜗牛姐姐慢吞吞地滑到我面前。

“拱拱我啊，说不定我就开花了呢！”我急急地说道。蜗牛姐姐用大大的壳拱了拱花苞，可是一点变化也没有。

“真对不起，我帮不了你什么。”蜗牛姐

姐抱歉地点了点头，转身走了。

此后，我又邀请了小蚱蜢、小青蛙来帮助自己，可没有一个成功。

“算了，我还是老老实实自己慢慢长吧！”目送好心的小动物走后，我开始坚持每天努力吸收水分养料，多向阳光处抬头。就这样，又好几个星期过去了。

一天早晨，我惊喜地发现自己的花苞开了几瓣，我便更加小心努力使其绽放。终于，它盛开了，而没多久，我便死去了。

“后悔吗？如果这个花苞不绽放，你就还能多活些时日。”春风怜惜地抚摸着我干枯的叶子。

“不后悔，没有它，我还有什么意义活下去呢？”

大慈岩初中 801 叶佳红
指导老师 闫月娥



大慈岩初中初二（1）班 唐晓佳 指导老师 刘斯亭